



己亥年四月初九
2019年5月13日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11221号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

变改革试点“盆景”为亮丽“风景”

全省首次工会改革创新项目推广交流视频会议在杭召开



5月10日上午,全省工会改革创新项目推广交流视频会召开,张才方在主会场出席并讲话。

本报讯 记者胡翀报道 “摸着石头过河”“倒逼工会干部变‘坐诊’为‘出诊’”“工作清单化、管理网格化、服务项目化、活动主题化、创建品牌化”“有为才有位,有位更须有为”……创意变成实践,试点复制推广,“盆景”成就

席会议,董建伟主持会议,张才方作点评讲话。会议指出,要在全省工会系统营造改革创新的浓厚氛围,增强工会创新能力,选树培育一批创新性强、可复制、可推广的“样板”和“标杆”,为全省工会深化改革提供可借鉴的模式和经验,不断扩大改革受益面,让职工群众更有获得感。

会上,宁波市总工会、衢州市总工会、台州市总工会、杭州市下城区总工会、永嘉县总工会、平湖市总工会生动展示了各自改革创新项目——《工会社会组织工作体系建设》《“工情直通车”服务职工零距离》《小微企业联合工会标准化建设》《工会工作项目化管理》《职工社团矩阵工作模式助推社会治理创新》《非公企业工会主席分级管理新机制》。6家单位紧扣工会改革主题,积极探索新时代工会改革新途径、新方法、新举措,推出了一批叫得响、行得通、职工认可的硬招实招,赢得了现场阵阵掌声。

据悉,去年底以来,省总工会在全省范围内征集改革创新项目,全省各市总工会、省各产业(局)工会共申报了178项改革创新项目,按照创新性、实效性和可推广性的要求,确定了60项重点培育推广项目;同时,省总工会将工会改革创新项目库平台建设纳入今年省总网上业务系统,有序推进创新项目网上申报、评审、展示。这次视频会议是工会改革创新项目库建设的一个新起点,既是经验交流会、更是项目推广会,也正式拉开了全省基层工会改革年的序幕。

会议认为,工会改革是工运事业发展的内在要求,是党中央赋予工会组织的政治任务。改革创新是推进工会工作的原生动力,目的就是提高基层工会创新能力,更好地服务职工群众。

会议强调,今年工会改革的重点是基层工会改革,各级工会组织要高站位、重谋划、抓落实、亮品牌。以这次改革创新项目推

广交流为契机,牢牢把握住加大基层工会改革这一方向,扎实推进基层工会改革向纵深延伸。

会议要求,各级工会组织充分认识做好工会改革创新工作的重要意义,从当好工会改革排头兵的高度来认识基层工会改革。要在大局中谋划顶层设计,系统性提高改革创新能力,找准当地实际的切入点,找准改革创新的着力点,谋划可借鉴的创新点。要在具体落实过程中,突出“责任”,担负起改革的“第一责任人”职责,当好“施工队长”;注重“实”,有工作方案、进度计划,有“施工图”,实行挂图作战;突出“敢”,敢想敢干,敢破敢立,敢做敢当,既要做能干事的“实干家”,又要做改革的“创想家”。

省总机关各部门副处级以上干部,省各产业(局)工会负责人,省总直属企事业单位班子成员在主会场参加会议。各市、县(市、区)总工会1400多名工会干部在分会场参加会议。

为“白衣天使”喝彩

我省举行第108个“5·12”国际护士节纪念大会

本报讯 记者程雪报道 日前,我省举行第108个“5·12”国际护士节纪念大会,省护理学会对2017-2018年度全省22名优秀护士,以及25名先进护士进行表彰,激励广大护士继续弘扬南丁格尔精神和救死扶伤、勇于献身的人道主义精神。

受到表彰的“白衣天使”当中,有默默奋斗在临床一线的年轻护士,也有几十年如一日坚守岗位的“老护士”。其中,来自浙江医院成人ICU专科护士张慧娟荣获“优秀护士”。她是一个在岗位上磨砺了17年的“老兵”,曾为了照顾急性心梗患者,和同事们一起连续五天吃住在医院,直至患者脱离危险。在ICU这个没有硝烟的战场上,张慧娟和病魔抗衡,和死神赛跑。她说,无论何时何地,只要工作需要,自己都会随时奔赴抢救一线,为病痛

中的患者带去生的希望。这些善良、坚强、敬业的护士只是我省“白衣天使”队伍的一个缩影。据统计,截至2018年底,全省在职注册护士201514人,每千人口护士数达到3.51人,高于全国平均水平。随着我省的护理专业能力培养不断强化,全省共培养专科护士3467名,涉及19个专科护士领域,为患者提供了专业、精细的护理服务。

在这支精锐的护士队伍的努力下,浙江的护理服务工作有了质的提升——我省在全国率先开展“互联网+护理服务”,为群众提供老年护理、康复护理、长期照护等服务,不断满足人民群众多样化、多层次的健康服务需求;同时,优质护理服务在全省所有二级以上医院达到全覆盖,为患者提供了可及的、优质的护理服务。

特别的爱,给特别的你

母亲节,嘉兴“最美女职工”收到“娘家人”的“最美礼物”

本报讯 记者阮向民报道 特别的爱,给特别的你。昨天是母亲节,嘉兴一批“最美女职工”收到了一份来自“娘家人”的“最美礼物”——拍摄艺术照,留下最美瞬间。

自2014年以来,嘉兴市总工会开展点赞“最美职工”活动,6年来,涌现出60名“最美职工”,其中20名为女性,她们来自各行各业生产经营一线,在平凡的岗位上敬业奉献,践行着社会主义核心价值观。她们中有风雨无阻背送11岁小女孩上下学,被点赞为“最温暖的背”的女公交司机郑丽珍;有成立“爱心社”,救助多名重病学生的

“浙江省优秀民办教师”孙茜……爱美是女性的天性,然而这群忙碌的“最美女职工”平日里却很难有机会展示女性美的一面。郑丽珍告诉记者,她今年已经49岁了,记得上一次去照相馆还是20多年前,那时拍的是婚纱照。“也曾想过拍一组艺术照留住逝去的芳华,今天工会圆了我的心愿,这份母亲节礼物很贴心、很温暖。”

“母亲节的这份礼物也是对母爱的礼赞。”嘉兴市总工会相关负责人表示,母爱是伟大的,工会希望通过这一活动,告诉天下儿女们,别忘了回报母爱一缕浓浓的爱。

旅途中的康乃馨



5月10日,在飞驰的列车上,一位妈妈意外收到了乘务员送上的康乃馨,非常惊喜。在母亲节来临之际,省交通集团金温公司开展了“感恩母亲”系列活动。除了为列车上的妈妈们送上“母亲花”,还发动车厢里的游子一起折纸、裁剪、绘画,DIY专属贺卡和花瓶,以及举行“爱要大声说”列车现场亲子连线,用实际行动告白母亲。

通讯员谢烨、盛如意、徐小莉 摄

一声“妈妈”一生爱 “火焰蓝”的温情告白



妈妈,
你看我黑了吗?
你看我还帅吗?

妈妈,
你看我成熟了吗?

镜头里腼腆的年轻消防指战员,从眉眼弯弯的笑颜到眼里泪光

闪闪,让人看得不由鼻头酸涩。

在水与火的淬炼中,在酷暑严冬的考验下,他们褪去稚气和娇嫩,扛起责任和使命,成为了一名名光荣的“火焰蓝”。他们是守护一方百姓平安的“铁血男儿”,却也是妈妈眼中永远的“小宝贝”。无论时光荏苒,相距多远,“妈妈”这个称呼始终承载着沉甸甸的爱与无尽的牵挂。

近日,义乌市消防救援支队组织开展了“感恩母爱”主题活动。久未与妈妈相聚的消防指战员们,纷纷通过录制视频、手写祝福语、创意拼盘、寄封家书等方式,向远在家乡的妈妈表达感恩之情。通讯员宗琳玲、何志超 摄

奔跑在创新路上

疗休养工作“上云”

丽水打造工会版“携程网”

记者程雪报道 山是浙江之巅,水是六江之源,丽水是令人心驰神往的休养名城,丽水市各级工会大力开展职工疗休养工作,形成“基地、接待站、服务中心”三位一体的实体化运作模式。如今,全市各级疗休养站点已经超过700家,堪称我省之最。

得益于绿水青山的自然资源馈赠,丽水开拓疗休养市场先发优势明显,但如何打响疗休养品牌、推介疗休养产品、完善疗休养服务体系等难题接踵而至。对此,丽水市总工会创造性地提出了建设“疗养云”平台,给传统的疗休养工作插上了“互联网+”的翅膀,一方面为丽水的疗休养线路、民宿“做广告”,另一方面让职工享受到触手可及的福利。

一颗彩蛋的孵化与成长

数字时代带来惊喜远远超过人们的想象,当互联网与疗休养

“碰撞”在一起,会擦出怎样的火花呢?丽水市总工会2016年底首创疗休养网络服务平台——“疗养云”。

丽水市总工会职工服务中心副主任叶笑平坦言,“疗养云”平台就像一颗彩蛋,但孵化这颗彩蛋需要时间和耐心。这是把传统的实体化工作镶嵌进新兴互联网平台的必然历程,人们称之为成长。

2017年6月,疗休养综合应用管理平台建成,“疗养云”已初具雏形,基层工会实现报备“跑零次”,职工可通过手机端查询和报疗休养。

去年12月5日,“疗养云”网络服务平台正式发布,实现管理疗休养基地(站点)及路线信息、建设疗休养产品网上商城、绘制疗休养信息地理分布图等多个方面的线上功能。叶笑平在推广演讲中慷慨陈词,“疗养云”有

三个亮点:数据“说话”,精准服务,即对疗休养工作进行有效的数据分析和科学管理;数据跑路,职工疗休养报备工作“跑零次”;以及工会会员在云平台可享受更多优惠。

这期间,一颗彩蛋正逐渐破壳,为服务好职工,助推当地美丽经济发展和乡村振兴作贡献。截至目前,已经有329家农家乐、民宿站点,16家承办单位的443条线路入驻“疗养云”。

大数据精准定位疗休养产品

打开丽水工会“疗养云”网络服务平台,一幅幅精美的丽水山水图映入眼帘,河流两岸重岩叠嶂、高峰之下深谷幽潭,畲乡风情浓郁四溢……在这些美图的衬托之下,丽水各条疗休养线路的推广,各个疗休养站点和各家民宿的推荐变得更生动。

(下转第4版)

没有满分人生 “娘家人”帮你 与自己和解

省总工会启动全省首个
“职工阳光心理服务月”活动



大受职工欢迎的“身心能量提升团体心理训练”活动现场。

见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者杜成敏报道 一场原计划30人参加的“身心能量提升团体心理训练”活动,在连续加了20多把椅子后,才终于在满满一屋子的欢声笑语中展开。

这番热闹场景发生在5月10日省“职工阳光心理服务月”活动启动仪式上。“可见职工对自我正能量的提升、缓解工作生活压力的需求有多大。”活动的训练导师、省教职工心理健康教育服务中心特聘专家邢静南说。

一方面是越来越激烈的社会竞争,另一方面是对生活品位、生命质量需求的日益增长,当下职工群体内心的焦虑、烦躁、困惑、纠结等不良情绪普遍存在。在此背景下,由省总工会主办,省教职工心理健康教育服务中心承办的全省首个“职工阳光心理服务月”活动,具有特殊的意义。

省总工会党组书记、副主席张才方,省总工会副主席周小兵等领导出席启动仪式。省教育工会主席赵祖地主持仪式。

据了解,“职工阳光心理服务月”活动于今年3月开始谋划,根据我省各类型职工的心理特点和现实需求,依托省教职工心理健康教育服务中心聘请的专家团,精心设计了综合服务、干部心理、睡眠改善、情绪管理、婚姻家庭等五大专题,共开展了12场次的团体心理活动,其中4场活动安排在省职工服务中心,其余安排在省级机关和企事业单位。活动持续至6月10日,将面向全省广大职工免费开放。

首场专题心理服务活动在启动仪式当天拉开帷幕。由杭州师

大启动在奋力推进浙江“两个高水平建设”中作出更大的贡献。

全国优秀共产党员 全国五一劳动奖章获得者 郦云平同志逝世

全国优秀共产党员、全国五一劳动奖章获得者郦云平同志,因病医治无效,于2019年5月11日逝世,享年53岁。

郦云平,男,1966年出生,浙江诸暨人,中共党员,1987年毕业于浙江大学电机系。曾在云和职业技术学校任教,1996年调入中国民航云和导航台,历任民航华东空中交通管理局浙江分局技术保障部导航科技术员,民航华东空中交通管理局浙江分局

技术保障部导航科副科长兼云和导航台台长等职务,他扎根山区工作30年,默默奉献导航台站建设,二十多载保障通信导航设备安全畅通。2016年荣获全国优秀共产党员(享受全国劳模待遇)、全国五一劳动奖章。

对郦云平同志的逝世,浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会

